

我区多措并举为乡村振兴蓄力赋能

本报讯 近年来,我区聚焦乡村发展、乡村建设和乡村治理等重点任务,扎实推进衔接乡村振兴集中推进区建设经验做法获国家《乡村振兴简报》采用推广,张山子蜜桃、涧头集长茄两个农产品入选全国名特优新农产品名录,“桃醉山乡”衔接推进区入选省第二批衔接乡村振兴集中推进区名单。

我区坚持因地制宜,实现产业振兴新发展。深入开展粮食生产绿色高效创建行动,建设优质粮食生产

基地,提高粮食单产水平,2023年粮食种植面积75.27万亩,产量29.98万吨。加强绿色食品和有机产品认证管理,新培育“三品一标”认证产品绿色食品5个。注重技能引领,激发人才振兴新活力。建立乡村好青年人才库,现有乡村好青年615名。吸纳30名乡村中帼人才加入巾帼创业联盟,选派17名城市医生到基层服务,开展技术服务工作350余次,指导种植生产能手和群众2000人次。支持具有特色产业基础的镇街联合企

业,建设农、工、旅电商产品生产、加工特色基地、扶贫基地和品牌化产品基地,打造本地特色电商产品直供直采基地,建成涧头集镇电商孵化园,面向全区开展农村电商人才培养、中小型电商企业孵化、网络营销服务等工作。

我区坚持以“干净、整洁、有序”为目标,扎实开展村庄清洁行动“四季战役”,彻底消除“四大堆”,开展“美丽庭院”督导检查,提升庭院建设水平,全区“美丽庭院”建成率已达45.83%,村覆盖率达到

100%。扎实推进“四好农村路”提质增效专项行动,完成新建工程50公里,路面状况改善工程72公里。完成99个行政村农村生活污水治理任务,农村黑臭水体已全部完成治理。持续提升乡村振兴齐鲁样板区、省级示范区、“桃醉山乡”省级衔接乡村振兴推进区建设水平,建设市级乡村振兴衔接推进区2个、创新引领示范区1个、和美乡村示范村14个、和美乡村提升村90个。

(记者:陈旭)

农文旅融合让乡村变富变美

本报讯 绿树阴浓夏日长,在我区乡村振兴齐鲁样板区小季河畔,鲜花盛开、树木错落,花境小径、亲水平台等休憩设施让河道景观层次丰富、更具活力,吸引居民周末自驾游来此看湿地、品鉴农家乐。

占地面积3300亩的小季河农文旅融合项目由区属国企联合建设,将农业、文化、旅游等产业有机结合,形成

各自带动、相互融通、共同发展的新业态。

小季河流域的邳庄镇是国家地理标志农产品涛沟桥大米的主产区,水稻种植面积2.6万亩。当地放大传统农业优势,建设千亩精品水稻示范园、台城科技葡萄园等现代农业项目,发展稻蟹、稻虾混养立体农业,建设五彩稻田生态农场,培育研学游、亲子游等业态,农旅融合相得益彰。

围绕横贯全境四季皆景的涛沟河湿地,我区着力打造以环城生态走廊为轴线的美丽河湖生态走廊。大力提升河道两岸景观品质,实施清淤护坡、生态修复、绿化美化,实现水系廊道贯通,打造阡陌韩场、毓秀黄林、田园燕井、水墨涛沟、涛沟古桥、汉韵马庄等美丽乡村,村庄人居环境得到连片提升。

依托毗邻台儿庄古城的

区位优势,开通古城与示范区水上观光游船航线,建设亲水乐园、渔歌餐厅、游泳池、垂钓园等旅游服务设施,打造亲水休闲娱乐旅游新地标,建设集住宿、垂钓、采风于一体的民宿,构建多元化经济发展模式。小季河农文旅融合项目与台儿庄古城形成业态互补,推动示范区经济发展,带动周边千余人就业,预计年可实现旅游综合收入1000多万元。

三夏防火 网格在行动

泥沟镇讯 风吹麦浪一片黄,乡村田野收麦忙。为扎实做好夏季秸秆禁烧工作,增强群众秸秆禁烧意识,泥沟镇积极组织全镇网格员开展秸秆禁烧宣传工作,提高群众秸秆禁烧安全意识,确保实现“零火点”目标。

加大宣传力度织密禁烧“宣传网”

泥沟镇网格员积极运用线上加线下两种方式,多方位开展宣传工作。线上宣传:通过村微信群转发秸秆禁烧倡议书,大力宣传焚烧秸秆

的危害及秸秆还田的重要性。线下走访:积极发挥网格员“铁脚板”的作用,穿梭在地头田间,积极进行防火宣传,讲解安全知识,悬挂禁烧横幅、张贴宣传标语,积极引导村民正确处理秸秆,增强群众“禁烧”意识,从源头上遏制秸秆焚烧的发生。

增强服务意识当好禁烧“后卫队”

充分发挥好网格化服务管理优势,积极做好防火后勤服务工作,为值守点配送矿泉水、铁锹、扫帚等防火物资,同

时积极联系寻找收割机、秸秆打捆机等机械,协助村民更好的进行小麦收割及秸秆回收等工作。面对特殊群体的农户,网格员积极提供送粮上门服务,确保做到应收尽收。

提高巡查频率筑牢禁烧“防火墙”

提高动态巡查频率,将秸秆禁烧工作与日常巡查紧密结合起来,与村级防火点联合进行全天不间断巡查,在巡查过程中发现吸烟、点火等现象及时劝导制止,同

时准备好铁锹、扫帚、灭火器、沙土等应急物资时刻保持备战状态,确保紧急情况出现时能够及时有效制止。

下一步,泥沟镇全体网格员将持续吹响号角,积极做好三夏防火宣传、劝导工作,持续夯实基层网格战斗力,用实际行动去履行政策宣传员和社会治理协管员的职责使命,为坚决打赢三夏生产和秸秆禁烧攻坚战,贡献强大力量。

爱心捐赠送清凉 服务“三夏”保丰收



为全力做好“三夏”安全生产保障工作,进一步密切党群关系,枣庄农商银行张山子支行党支部组织党员志愿服务队深入全镇“三夏”安全生产防控点,开展爱心捐赠送清凉服务,为奋战在麦收一线的党员干部及志愿者们送去防暑物资,确保夏粮颗粒归仓。



邳庄镇多措并举提升乡村旅游新活力

邳庄讯 近年来,邳庄镇注重农文旅融合,通过高标准规划、培育要素支撑,把闲置庭院改造为特色展馆,把农业产品升级为旅游商品,推动生态优势向产业优势转变,扶持壮大集体经济,真正把乡村旅游打造成农民增收的大产业。

依托区域资源,提升景观品质

提升打造小季河休闲涵养区,河道两岸建成沿涛沟河绿色慢道、小季河畔四季有花、乔灌错落的“十里芳菲、彩虹绿道”,打造花境小径、亲水平台、休憩设施等节点,河道景观层次更加丰富、更具活力,吸引居民周末游邳庄、自驾看湿地、品鉴农家乐,唱响“江北水乡,七彩邳庄”乡村旅游品牌。

整合闲置资源,承载乡土文化

有效利用闲置庭院,建设枣南稻改纪念馆,让稻改精神、传统民俗浸润乡村。深入推进“美德信用+”建设,让崇德向善、崇信重礼的乡风民俗蔚然成风,深挖沧浪庙、燕子井、涛沟老桥等文化资源,放大乡村文化底蕴,建成“水墨涛沟”“沧浪人家”“生态尚庄”“禅意石佛”等美丽乡村样板,让人们记住乡愁、留住乡情。

丰富活动体验,要素融合发展

坚持“节会搭台”,旅游唱戏,突出亮点,积极发展观光农业、采摘农业、体验农业,建设千亩精品水稻示范园、燕子井现代农业示范园、台城科技葡萄采摘园等农文旅商融合发展产业园区,形成婚纱摄影、休闲垂钓、有机果蔬采摘等特色商旅项目,大力推进农文旅深度融合发展。

党的二十大精神专题宣讲活动走进张山子镇

张山子讯 为全面兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,推动党的二十大精神深入人心,近日,党的二十大精神专题宣讲活动走进张山子镇,受众人数达84人。

会上,紧紧围绕党的二十大精神,从深刻领悟过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义、深刻领会坚持党的全面领导和全面从严治党重大部署等方面全面系统地解读了党的二十大精神,对党的二十大精神、新思想、新观点、新要求作了细致分析和详细解读,引导群众坚定信念听党话、跟党走,增强对美好生活的向往和发展的信心。

下一步,张山子镇将以此次宣讲活动为契机,进一步引导广大党员干部群众用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,努力在新时代新征程上展现新气象、新作为。

运河街道开展学习贯彻党的二十大精神理论宣讲

运河街道讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步推动党的二十大精神走深走实、见行见效。6月12日,运河街道开展学习贯彻党的二十大精神理论宣讲,此次宣讲受众50人。

活动中,宣讲人表示,党的二十大精神,高屋建瓴、统揽全局,思想深邃、气势磅礴,鼓舞人心、催人奋进,是高举中国特色社会主义伟大旗帜的政治宣言,是全面建设社会主义现代化国家的行动纲领,是以伟大自我革命引领伟大社会革命的战略指引。认识上充分、思想上重视,行动才会有力,落实才能到位。全面学习把握落实党的二十大精神,首先就是要在思想上深刻认识理解大会的重大意义,切实增强学习贯彻的自觉性和坚定性。

下一步,运河街道将继续深入开展各类理论政策宣讲活动,让党的理论政策指导实践,推动街道经济社会发展。

涧头集镇徐楼村开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动

涧头集讯 为充分发挥工人阶级主力军作用、加强和改进新形势下工会工作,6月11日,涧头集镇徐楼村新时代文明实践站组织开展《习近平关于工人阶级和工会工作的重要论述》集中学习,20人参会。

会上,镇宣讲团成员张文博带领大家集中学习了《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》,科学回答了工人阶级和工会工作一系列方向性、根本性、战略性重大理论和实践问题,推动工运事业和工会工作高质量发展。下一步,涧头集镇将以职工为中心、让职工当主角,坚持眼睛向下,着力扩大覆盖面、增强代表性,着力强化服务意识、提高维权能力,切实增强工会组织的凝聚力。